



這是一個至今仍有很多人不知道它是具爭議性的組織，希望這篇文章能幫助讀者認識它的來源與事實。

他們在不同的地方和不同時間，使用不同名稱。有時會稱為「大衛教派」或「張大衛共同體」。「耶穌青年會」為最常用之名。在中國大陸會用多種名稱出現，以掩人耳目。其實「耶穌青年會」只是張大衛共同體其中一個部分，主要是向青年大學生傳教的組織。該教派於1992年成立，創始人名叫張大衛(David Jang Jae-Hyung)，是韓國人，其背後統轄著一個龐大的組織。近十多年來，不單在各地華人及非華人教會中活動頻繁，也活躍於社交網站，甚至設法(包括經濟手段)進入了世界福音派聯盟(World Evangelical Alliance, WEA)的北美評議會。這個龐大的組織內部控制嚴密，很多偽裝，致使人難以識別，甚至很多教會與其不同的組織有所連結。是故特別揭示，免得更多人誤進其圈套，為其所騙。

2012年9月的《今日基督教》(Christianity Today)刊登一篇文章，清楚指出該組織是非正統信仰，因為張大衛在他的教導中誘導跟隨者說出所謂「彼得的告白」，宣認張本人就是「再來的基督」

——不是耶穌基督本身，而是一個新的彌賽亞，來完成耶穌在地球上未完成的事工。2012年9月8日，韓國教會共融會(CCIK)舉行「維護正統信仰委員會」，也議決確定張大衛是「第二次降臨基督」異端。《今日基督教》的編輯Ken Smith又於2012年10月17日在網誌上發表其詳盡追查的結果，述說他從眾多檔案及多位第一身見證人所提供的可靠資料中得出結論，就是張大衛不能推卸他被跟隨者信奉為再來基督的知情責任。

最先提出要對「耶穌青年會」有所警惕的，是2005年中國網頁的一篇名為〈警惕一個新異端——耶穌青年會〉的文章，揭露了以下情況：

大概從2001年起，在全國許多高校，開始出現了一個異端組織，該組織對外比較神秘，一般很少談及組織的名稱，或者以某個獨立教會的名字來命名(通常自稱屬於「長老會」系統)。最開始我們並沒有發現他們內部之間彼此的聯繫，但後來逐步發現他們彼此之間的交往非常密切，之後才知道這些遍佈全國許多高校的所謂教會或學生團契，其實就是一個組織，即他們內部所自稱的「耶穌青年會」(The Young Disciples of Jesus，以下簡稱「耶青」)。「耶青」主要的事工對象是大學校園的在校

學生，他們的發展非常迅速……由於「耶青」的組織非常嚴密，教導具有比較大的迷惑性，而且他們似乎表現出一種與一般基督徒不一樣的「愛心」（這一點非常迷惑人），同時，他們也有一整套嚴格的事工系統和造就模式，一般人很難發現他們的實情。在不少地方，他們被看為「正統」的事工機構，甚至一些基督徒網站上還有他們網站的鏈結（編按：今日情況仍如此），有很多人仍然陷在他們的迷惑中難以自拔。作為主的門徒，我們有責任為「從前一次交付聖徒的真道竭力的爭辯」，揭露其異端的本質……

此異端積極擴展，其背後有雄厚經濟支持，很快便在香港、台灣、美國建立據點（稱為「中心」），隨即擴展至世界各地，包括20多個國家和200多個校園，並且設立網站，出版刊物《基督新報》（Christian Post，2007年更改中文名為《基督日報》，今日在中國則稱為《基督時報》）。多個網站，包括基督郵報（Christian Post）、福音台，GNLI都是同系的網站。他們的網站經常刊登很多基督教的消息、圖片和文章，使人誤認他們是基督教，其實都是從其他網站取得，而未獲授權的資料。大使命中心的出版就屢次被其不合手法地「引用」。

替他們工作的是一群非常盡心的年青人，早期使很多基督教的資深牧者為之感動不已，願意擔任顧問、董事或名譽主席等。2006年，台灣媒體發現這個網站並不常尋，背景不明，於是提出警告。2007年，日本救世軍的山谷真少校在網頁上發表了一份長達91頁的調查報告，引起了各地福音派基督教會的關注，多位基督教牧者也與其劃清了界線。山谷少校多年來仍不斷地搜集資料指證張大衛。

2007年底香港基督教界成立獨立調查團，於2008年4月發表報告，證實「耶穌青年會」與《基督日報》共享資源，在中國內地提倡類似統一教的教義。

稱為共同體

這一個組織的機構分為屬靈、屬魂、屬肉體三個層次，合成一個「共同體」：

屬靈的是招攬人加入的「教會」如：青年傳教會、長老會（早期宣稱其屬韓國一長老會，近年則絕口不提其韓國背景）、使徒校園傳教會（Apostle Campus Ministry, 即ACM）等；

屬魂的是一些文化機構，如報紙、網站等，有基督時代/福音網（Crossmap）、萬銳科（Verecom）、IB Spot、偉聯時代（Deographics）、禧年事工（Jubilee Mission）、BREATHcast、好消息在線（Good News Online）、聖經門戶（Bible Portal）和附屬於偉仁大學（Olivet University）的世界福音派神學院協會（World Evangelical Theological Institute Association）等；

屬肉體的，指所經營的公司，以財政供養教會和其他傳教機構的發展，如在中國曾和食品廠合作，製造巧克力豆，又在各地設立自動販賣機出售等。

耶青的教導

等級階梯：一般來聽道的是「羊羔」（他們的對象是年青大學生）；當作出「彼得的信仰告白」便是「出生」，成為耶青的「肢體」；進而委身全職接受差遣到各地拓展其國度便稱為「幹事」，之後再接受一些其內部的訓練就可以當上「牧師」或「引導人」。

「引導人」的地位崇高，是牧養羊羔的人，可以講道，相當於摩西一樣的人物，是神所揀選的，有權柄。羊羔對引導人的教導不可以分析，不可有疑問，要絕對順服，就像對待神的命令、神的旨意一樣，而且，凡事要向引導人匯報，其實是藉以控制。

密集訓練：耶青要求羊羔很專注地「聽道、傳道、禱告」。每天都必須聽道，認為一生的意義和

價值都是為了這個「道」。一開始就是「40個道」的學習，連續40天，不能間斷（40是根據挪亞方舟洪水40天而來），倘若一天沒有聽道，就要三倍地努力，重新開始120天連續不間斷地聽道，目的要人脫離舊的思想模式，倒空自己；其實就是精神操控（洗腦），要跟隨者更委身去傳道、事奉，甚至放棄學業也在所不顧。

教導保密：引導人講道是拿著最高級發下的材料來讀，從內部多個加密網站下載，讀給羊羔和肢體們聽。講道後的禱告也材料來讀，並不是受聖靈感動的禱告。而羊羔們的聽道筆記也絕對不准帶走，以免落入撒但的手裡。

查經方式則是一對一，資料是張大衛所撰寫的「永恆的福音」，是由100個課程組成；「40個道」之後有「70個道」、「120個道」，是一個循序漸進的體系，整體性的說服或引導羊羔認定張大衛為再來的基督。

道德錯誤：耶青教導撒謊是可以的，以亞伯拉罕、妓女喇合也曾撒謊為例，指出為達目的而善意撒謊是一種智慧，也特別鼓吹正義的撒謊。為神國度說謊，是為了保護「道」與「教會」，也為了使「再來的基督」成功，避免重蹈耶穌第一次來臨的失敗。所以成為「肢體」的大學生瞞騙父母，把父母所給的學費奉獻予「中心」，也隱瞞有關學業退步，甚至休學等事，都是可以的。

教義錯謬

耶青所教導的是張大衛所設定的《四靈道》神學系統：《寶血的十字架》、《時候和時期》、《終末論》、《新以色列》等，主要強調的是四個信仰重點：「建造地上大衛王國的終末論」、「靈魂體三元共同體的救贖論」、「十四萬四千新以色列的教會論」、「最高上司張大衛的再臨基督論」等異端思想。

以下簡述其錯謬的教義（資料取自《生命季

刊》總第64期）：

神預備了獨生子耶穌基督來到世界，要恢復神的國度。但由於選民以色列人認不出耶穌是基督，施洗約翰又參與政治，沒能把人帶到耶穌這裡，耶穌的門徒最後在客西馬尼睡著了，最後四散，最終導致耶穌來到世界做王恢復神的國度的計劃沒能完成。反而耶穌被上帝的選民以色列人釘死在十字架上。耶穌也就甘心死在十字架上，代贖了人類的罪孽。（共同體的核心「歷史道」之一，題目為《寶血十架》）

基督還要再來，恢復地上的天國。經過但以理書、啟示錄等複雜的日期推算，基督再來的日期就是現在這個時候。（「歷史道」，題目為《時候與時期》）

基督再來不是世界末日，也不會有世界末日。所謂的世界的終末，是人的觀念改變，最後世界變美好，成為了地上的天國。（「歷史道」，題目為《終末論》）

基督第一次來做一個個人行為的典範，基督第二次來則要成為一個團體的範本從而建立地上的天國。建立地上的天國要分為靈魂體三個層次，也就是教會、文化（新聞、音樂、媒體、大學）、經濟公司三方面。（題目為《諾亞的路》，共同體不斷提到和實踐的發展方向）

首先建立這個地上天國範本的就是啟示錄的新以色列人，他們跟隨著「道」建立地上的天國。（「歷史道」《新以色列人》）

這「道」就是啟示錄中天使在說的預言，是啟示錄中提到的「永遠的福音」。（《時候與時期》中提到）

.....

耶穌是個人的典範，是我們基督徒學習效法的物件。而建立地上的天國恢復神的國度，現在需要的是一個共同體做世界典範。做這個共同體的人就是啟示錄中預言的14萬4千人，就是新以色列人，

第三代以色列人。共同體相信猶太人是第一代以色列人，基督徒是第二代以色列人，而建設地上天國範本共同體的就是第三代以色列人。共同體要帶領這些人共同建設地上的天國，所以他們的道是高於外面一切教會的，就是啟示錄所指的「永遠的福音」。

總結

正如滕張佳音博士所說：「一個教會在教義上漸漸走偏差，多因有一位絕對化的領袖，以先知的角色、強力的領導，無人能有異議或取代他的地位，他就成了整個教會效忠的對象和事奉的方向。」明顯的，耶穌青年會及張大衛共同體出現謬誤，是因為張大衛憑著個人的意見來曲解聖經，並

自比為神，這正是撒但的罪行。

惟盼耶青信眾盡早蒙憐憫，為聖經光照，得享真正的救贖，阿們！

資料來源：

楊子聰編《撥開迷霧見真相》香港新興宗教關注小組2008年出版。

香港新興宗教關注小組譯〈再來基督的爭議〉，英文原刊《今日基督教》Christianity Today 2012年8月，網上下載。

林新生〈認清「張大衛共同體」真相〉，刊《生命季刊》總第64期，網上下載。

(本文原刊大使命中心2013年出版《真道手冊》修訂版，第95-100頁。)